健康热线: 13973421156 QQ: 420694745 衡阳日报社健康工作室出品

"化蛹成蝶"展宏

南华大学附二医院东院创新跨越发展回眸

■本报记者 贺正香 通讯员 蔡斌 图 / 通讯员 曹正平

核心提示

创新作为一种理念已经成为当今时代的主题,成为一个国家和民族赖以生存和发展的保证。有创新才有作为,有 作为才有地位。 医院要跨越发展,必须走创新之路。 基于这一理念,南华大学附二医院领导班子以深谋远虑的战略眼 光,全面审视形势,紧紧抓住机遇,大力推进创新,其高标准、大目标、大投入、超常规、跨越式、高速度的发展模式令同 行为之惊叹,让全院职工为之自豪。

"尘未灭,梦依旧,老田老土可耕。事依旧,业常青,新枝新芽又绽。"这是南华大学校长助理、南华附二医院(集团) 院长、党委书记罗志刚曾为东院撰写的一幅对联,可见,重振东院,是该院领导班子带领全院医务人员奋进前行的号 角。2013年年底,在大家的多番努力下,东院一再耽搁的重装工程总算排上了日程。

近三年来,该院以敢为人先的气魄、改革创新的勇气,坚持与时俱进,力求博采众长,用一流的业绩写就了一部东 院"化蛹成蝶"的跨越发展史

9月10日,也是南华附二医院新院对外接诊7周年纪念日,东院(胸心医学中心)重装起航暨阜外心血管病医院 衡阳培训基地即将成立。



全省首批"三级甲等医院"

创建于 1949 年 12 月 22 日的南 华大学附二医院,原名衡阳市立人民 医院,随着医院的发展壮大,七易其 名,2000年9月更名为南华大学附二 医院,隶属于湖南省卫生厅、教育厅、 南华大学。

六十七年风雨兼程, 六十七载辛 勤耕耘,紧跟共和国步伐的一代又一 代附二人,用自己的青春和热血为人 民的健康事业默默奉献,铸就了南华 附二今天的辉煌与成就。

建院伊始, 在一栋砖木结构的旧

楼房里,16名工作人员,凭着两担 药品和简单的器械, 创办起全市第 一家市立医院,为蒸湘大地 10 多万 贫困百姓的健康保驾护航。经过半 个多世纪的发展, 医院实现了一次 又一次的华丽蜕变。 1994 年该院 积极贯彻邓小平南巡讲话精神, 抢抓 机遇,开展轰轰烈烈的创建三级甲等医 院活动,全院上下以严肃认真,科学求 实的态度,按照"三甲"标准一项一项落 实,一分一分地争取,终于换来了一 次性评审通过的喜讯,同年12月

29日,湖南省卫生厅下文宣布该院为首 批"三级甲等医院"并挂牌。

罗志刚当年来东院当医学实习生, 第一次踏进东院的印象对于他来讲至

罗志刚说,随着占地面积逐步扩 大,梧桐树成荫、袖珍且优雅的南华附 二东院便开启了她发展的漫漫长路。 1994年,在当时的条件下,创建三甲面 临非常多的困难,不过,最终靠着全院 上下一心, 最终成功获评湖南省首批 "三级甲等医院"。

南华附二医院进入"大院时代"

1949年12月22日, 衡阳市军 管会副主任、市长毛远躍签署市秘 字 [89] 号文,组建衡阳市人民医院, 建院伊始, 医院只有 16 名工作人员, 8张病床,两担药品和器械,1张手 术床。经过67年的艰苦创业、医院 不断发展壮大, 尤其是迈入新千年以 后, 医院决定异地扩建新的医院, 改 善就医环境。2009年9月10日,位 于高新开发区占地 120 多亩的新院正 式开始对外接诊,病房试运行,医院 正式迈入"双院区模式", 医院进入 "大院时代", 驶入发展快车道, 现已

形成新院、东院(老院)和一所股 份制生殖医院的格局。

该院坚持走质量效益型道路, 注重人才培养,设备引进、设施建 设。目前该院拥有编制床位 1850 张、拥有高级职称人员 210 人、博 士 20 余人,硕士 300 余人,硕士 生导师近50人,人才队伍层次笑 傲雁城。形成了人才结构合理、学 科设置齐全、人有专长的格局。医 院共设有病区 52 个, 临床科室 37 个,临床支持科室10个,院前急 救中心1个,健康管理中心1个。

该院尤其注重先进设备引进 现拥有 美国 GE 3.0T 磁共振和 GE1.5T 磁共 振、飞利浦 256 层 iCT,飞利浦 128 层 纳米 CT 和 16 排螺旋 CT、高能直线 加速器和陀螺刀、数字减影 X 光机 (DSA)、多功能数字胃肠机、全数字化 移动式 X 线摄影系统 (移动 DR)、数 字化 X 光机 (DR)、热断层扫描成像 系统 (TTM)、全数字化乳腺机 (钼 靶机),四维多普勒彩色超声、全自动 生化分析仪、系列电子内窥镜、前列 腺汽化电切镜、准分子激光治疗仪 (PRK)、高压氧舱等高精尖设备。

东院的华丽蜕变

罗志刚在接受记者采访时说:"正是有了南华 附二新院,才有今天南华附二东院的凤凰涅槃,新 院发展以后,附二医院的学术地位,在市民当中的 口碑提高以后,我们的业务发展以后,才能带动东 院的重新改造装修。"

罗志刚说,在老院改造的这个过程中,尽管碰到的 困难数不胜数,但想到因此能够为老城区的市民提供一 个舒适的就医环境,再多的质疑声都自动消音了。

南华附二医院院长助理、东院负责人何振华在 接受记者采访时说:"我们通过改造,尽管去掉了一 栋住院楼,但是整体的功能、面积并没有减少,而且 我们也增加了一个立体停车场,这为方便患者的就 医提供了很好的条件。"

罗志刚介绍,在儿童病房的装修上,当时设计 师拿出了两套方案,一个是蓝天白云的装修格调, 另一个是儿童熟悉的卡通人物或者图案。针对儿童 患者的心理特点, 东院最终采用了后者的设计方 案,以此来表现温馨、活泼的住院环境氛围。从《米 老鼠和唐老鸭》、《迪士尼的故事》到《喜洋洋与灰太 狼》,每一个儿科病房都有不同的主题。

如今焕然一新的福尔中医馆前身为东院的中 医科,鼎盛时期,在这里筑巢的医生多达30多人, 然而随着历史的变迁,中医日渐衰落。

"那么这一次我们重装的时候,把中医科建设 成一个中医馆,这样的话,让中医的文化得到传承, 也把中医门诊、住院部、宣教联合推出,方便患者, 服务于患者。"何振华说。

走特色发展之路,是南华附二医院近年来顺应 新的医改发展方向找准的结合点,由此成立了南华 星辉生殖医院和南华附二醴陵兆和医院,还积极探 索"小综合、大专科"模式,引进国家优质医疗资源, 与中国医学科学院北京阜外医院合作,成立了中国 医学科学院阜外心血管病医院衡阳培训基地,成功 打造拥有500张床的心胸专科医院。

何振华介绍说:"在东院建立一所湘南地区唯 的胸心专科医院,通过这个改造,往后我们这边 重点的功能方面是向我们的市民, 服务于他们的心胸 疾病,比如说,患者如果有心肺方面的疾病,能得到一站 式的解决,所以这里的支柱科室,主要有心外科,心血管 内科,呼吸内科,儿科,儿科主要着重于儿科心脏疾病。"

"创新,创新,不断创新!"这已经成为南华大学 附二医院追求的精神力量,也是该院持续走向辉煌 的力量源泉。在未来,南华附二医院东院将用高科 技的数字化管理,以人为本的医德素养,围绕新医 改,突出公益性,引领科技创新步伐,强化内涵建 设,努力把医院建设成为湘南地区颇具权威和技术 性、实力性强的综合医院。





义诊活动周通知

南华大学附属第二医院东院(老附二)于9月 10 日重装起航暨阜外心血管病医院衡阳培训基 地成立,特举办大型义诊活动周。9月10日邀请 了中国医学科学院北京阜外医院知名专家来院义 诊,当天限号20个,请提前预约。

预约热线:0734-8288930 时间:2016年9月10日—9月16日(一周) 地址:东院门急诊各诊室